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ResearchQuestionsí
The survey consists of 24 questions of which 5 are demographic: 
role, age, gender, subject area, years of experience.

The further 19 questions try to investigate these behaviors: 

Å data file used for the research; 
Å data volume; 
Å obtaining data procedures; 
Å obtaining methods from outside sources; 
Å type of data produced by their own research team; 
Å their own data archiving; 
Å possible collaborations and data sharing and any doubts or concerns 

with respect to the sharing of information with others;
Å targeted training needs.



UniboBackgroundí
The Multimedia Centerof the University of Bologna offers scholars the 
methodological and technological support needed to secure the digital resources 
associated with research.
It offers assistance to research groups who wish to participate in the European 
Horizons 2020 calls for the drafting of the Data Management Plan, long-term 
preservation and data management, in accordance with official requirements.

The Centercurrently supports Research Area's activities free of charge when 
submitting funding applications. The services involved in the manipulation, 
organization, management and preservation of data produced by research 
projects are subject to a charge. 
http://www.crrmm.unibo.it/attivita

http://www.crrmm.unibo.it/attivita


Demographicinfo

36%
60%

EXPERIENCE

65% > 20 

34% 11-20

1% 5-10

AGE

55% 36-55 

23% 56-65

20% 18-35

2% 

undisclosed

TARGET

2777  people

480 records 17.3%

336 completed 12%



Demographicinfo

Professors 58%

Research St. 

40%

Scholars 2%

Natural Sci. 24%

Social Sci. 24%

Humanities 19%

Engin. and Techn.15%

Medical & H. Sci. 10%

Agricultural Sci. 8%

Other 1%



Data Volume

PRODUCED 

DATA

43% GB

50% MB

4% TB

3% unknown

USED DATA

55% GB

35% MB

7% TB

3% unknown



Open Access

I am familiar with the open access requirements50% agree

29% nn

21% disagree

LΩƳ comfortableand willing to share my researchdata with others
65% agree

24% nn

11% disagree

Does your university actively encourage you to share data 
on open accessmode?

52% uncertain

30% yes

18% no



Open Access

I foresee no problems with sharing my research data
55% agree

25% nn

20% disagree

44% agree

33% nn

23% disagree

I perceivedata ethicscouldbe an issuewhenresearchdata issharedwith others



Data Management Plan

83% uncertain

9% yes

7% no

Do you have a DMP for your current research 

project(s)? 76% no

15% uncertain

9% yes

Have you ever used a DMP for your research?
78% no

14% uncertain

8% yes

Does your institution have a Data Management Plan?



Data Management Plan

Do you think a DMP actually helps researchers in managing
researchdata? 74% uncertain

19% yes

7% no

Every university should have a Data Management Plan 60% nn

36% agree

4% no



Data Standardization

43% agree

42% nn

15% disagree

Every university should have a prescribed metadata set
for uploading data into a repository

53% nn

40% agree

7% disagree

Universities should recommend and use a standard file naming system



Data Storage

79% agree

13% disagree

8% nn

76% your university

30% the funding

body

25% your team

20% a national

body

3% other

I would like to store my research datasets beyond the lifetime of the project

In your opinion who should pay for storage and public 
access to the data set that you created?



Data Storage

83% at your university

37% at external

storage unpaid

19% with the funding

body

8% At external

storage paid

2% other

54% uncertain

32% no

14% yes

!ǊŜ ȅƻǳ ŦŀƳƛƭƛŀǊ ǿƛǘƘ ȅƻǳǊ ǳƴƛǾŜǊǎƛǘȅ ŀƴŘκƻǊ ŦǳƴŘƛƴƎ ōƻŘȅΩǎ ǊŜǉǳƛǊŜƳŜƴǘǎ 
with regard to data storage?

Where should the data be stored for long term access?



Data Literacy

Would you like to have a formal training on the following
56% DMP

53% metadata

39% file naming

36% data citation

styles

34% version control of 

datasets

29% not interested

87% not received

11% data citation

styles

5% metadata

4% file naming

4% version control of 

datasets

2% DMP

Have you had a formal training on the following


